

爱家的男人最有魅力

□市财政局 李海玲

最近,看了央视二套的栏目《交换空间》的节目后,颇有感慨。

相互交换了居室钥匙的红、蓝两家,由家装设计师带领,经过48小时艰苦奋战,终于到了各自验收装饰一新房间的时候,两个设计师也怀着忐忑不安的心情,坐在了荧屏前,准备通过摄像镜头,观察主人们进门时的表情,以判断他对装修的满意程度,他们当然都希望看到主人兴奋异常、激动不已的场面。

当主持人王小骥卖足关子,终于将蒙着红队男主人眼睛的布条解开时,这个外表硬朗的山东汉子,这一时刻竟抑制不住内心的喜悦,潸然泪下。此时,女设计师也泪水涟涟,感觉自己的成果终于得到了认可。男主人的泪水也感动了我,我的眼睛湿润了。我相信他的泪水中包含着太多太多的成分。

从节目中了解到,他们夫妻两人为了谋生,在外打拼,几年后买了这套并不宽敞的二手房。由于平时没有时间,也没有太多的资金来营造自己的小窝,所以大家看到的只是简易的家具、简洁的布置,以至于同事们都笑称他们家是租来的房子。这次看到自己的家竟然在短短的两天的时间里,变成了天堂似的模样,让他难以置信,更感觉是天大的惊

喜,难怪他会喜极而泣。

有人说,大老爷们儿,哭什么,不像个男子汉。我却不同意这么认为,自古有句老话:“男儿有泪不轻弹,只因未到动情处。”从他的泪水中可以知道,他对家的感情有多深。

当今社会,一些男人对家的感觉已经淡漠,对妻子产生审美疲劳,对家里的事情不管不问,长期当甩手掌柜,有的甚至在外包养情人,对家对亲人不负责任。相对于这些男人而言,这位男主人的眼泪,在世人看来是多么可贵呀。正如王小骥说的,他流下的泪水,全国人民都会理解的。是的,这充分证明,他是个对家有责任心的人,他的妻子是个幸运而又幸福的女人。

爱家的男人是好男人,爱家的男人是最有魅力的男人。



“家”话连篇

(第七期)

【编辑道白】“对孩子的溺爱和娇宠是孩子独立性格形成的最大障碍。”身为独生子女父母的您赞成这样的观点吗?如今绝大多数家庭都是独生子女,由于家里只有一个孩子,父母唯恐孩子不顺心,受委屈,结果对孩子百依

百顺,什么事情都由着孩子的性子去做。时间一久,孩子就变得娇气、任性、自私,且依赖心理和逆反心理都比较强,这显然是天下所有父母都不愿看到的结果。生活中的您溺爱和娇宠孩子吗,您又是怎样教育孩子的呢?欢迎您参与我们的下期话题讨论——“我是这样教育孩子的”。来信请寄到鹤壁日报社《淇滨晚报》家政家事版,或发邮件至 ghylxj2002@163.com 或 qb-wbar@126.com。

家庭节约用电有误区

在日常生活中,一些容易被人们忽视的用电习惯存在误区。节电不成,反而费了电;稳压不成,反而损坏了电器;更有甚者,还威胁到了自己与家人的人身安全。

■冰箱储物越少越省电

冰箱里的东西过少,热容量就会变小,压缩机开停时间也会缩短,累计耗电量不降反升。科学储物方能省电,即食品之间留有10毫米空隙,这样有利于冷空气对流,稳定温度减少电耗。

■普通灯比节能灯便宜

根据测算,普通白炽灯换成高效节能灯,每年的耗电量仅为原来的1/2还达不到,节能灯泡寿命也更长。从长远来讲,使用节能灯性价比更高。

■有稳压器用电便无忧

在用电高峰期,谁都希望稳压器在电压不稳时自动调节电压;当电路严重超载时,能自动切断电源。可一旦选购或使用不当,家电照样损伤。购买稳压器时,额定输出功率应为要保护的家电功率的3倍以上。安装时必须离开墙壁或者屋顶20厘米左右,以便散热。

■多孔插座方便又安全

许多设备的电源插头插在一个多孔插座上,容易引起超负荷运行,有些质量较差的插座在发热后甚至会起火。此外,插在在一起的电器会产生干扰,有些精确度不高、设计不当的多孔插座,会变成触电事故的“元凶”。

■三线插头可以改两线

接地线不是多余的设计,而是一根“生命线”。它通常与电器设备的外壳相连,一旦漏电,电流绝大部分从此流向大地。万一触电,只有很小的电流流入人体。擅自将三线插头改成两线,是拿安全开玩笑。(积德)

充满“硝烟”的训练场

□浚县工商局 王长录

那是17年前我刚参军入伍时,在新兵连战术训练场上发生的一幕,至今记忆犹新。

“卧倒,前方十米处,低姿匍匐,前进。”战术训练场上,传来阵阵的口令声,我们新兵正在紧张地进行战术训练。班长边讲解动作要领边示范动作,认真地指导我们训练。

“卧倒后,抬头向前看,盯着你的敌人,把训练场当作战场。”在班长的指挥下,新兵们一个个像“小老虎”一样,向着目标方向快速匍匐前进。突然,从训练场的一边飘来了一阵浓烟,遮住了战士们们的视线,呛得一个个咳起来。这时,班长说:“同志们,不要被浓烟吓倒,现在就是在战场,考验我们的时候到了。”刹那间,咳声停止了,同志们像电影中那英勇的革命战士一样,冒着“硝烟”奋力向前冲去……

“起立!”随着班长一声干脆利落的口令,我们结束了这次战术训练。原来是班长通过焚烧荒草为我们营造了战场环境。我们面面相觑,虽然一个个脸上被浓烟熏得黑一块红一块的,但同志们却真正感受到了“战争”的场面。

平时的训练正是为了战时的需要,只有平时从严训练,战时才能少流血,才能“打得赢”。当前,“台独”势力分裂祖国的贼心不死,作为当代军人,要牢固树立当兵打仗的思想,用实际行动捍卫祖国统一。



征文

怀念老兵离别泪

□鹤壁军分区 黄伟

每当时间进入深秋,也就是老兵即将退伍的日子,多愁善感的我就开始怀念起在驻岛某部通信连与老兵离别时的情景来,热泪从战友脸上蜿蜒流下,着实令人心碎。

时光的脚步刚刚踏进10月份,军营里仿佛就有了一些异样的感觉,气氛犹如暴风雨来临前一样沉闷。不论是新兵还是老兵,彼此都变得小心翼翼,彬彬有礼。新兵突然懂事,老兵愈加老成,工作越发动奋,生怕为这身绿军装留下什么不和谐音符。

那年,连队制定了一个“土政策”,在退伍前一个月,所有的老兵便不再参加工作,并且会集中到一个饭桌上吃饭,每

顿饭多加一两个菜。然而,这一“土政策”还未执行一天,就再也执行不下去了,老兵们又回到了自己班的饭桌上,工作又抢在了前头。他们是唱着“同劳动,同训练,同吃一锅饭,同举一杆旗”走进军营的,临走了又怎么能改变?他们恨不得把分分秒秒掰开来用,恨不得一下子把在军营学到的技艺统统传给连队的新战友。机房、训练场、业务室、厨房、菜地都留下了老兵的身影,他们面对面地教,手把手地传,是那般的投入、那般的深情。老兵们是那样珍爱每一个时日,然而每个时日又是那样匆匆而过。

这是一个阳光明媚却让人感到凄清的上午。两辆卡车“喘着粗气”钻进连队营院。拉上早已列队等候在操场的退伍老兵和前往送行的官兵,驶向了军港码头。一路上,老兵和送行的战友们都面面相觑,沉默不语……

车到了码头,送行的战友排成两列,闪出一条供老兵上船的甬道,像是欢送又像是在接受首长检阅。在军港的另一端,已摘下帽徽、领花,但仍着装整齐的老兵,站成了两行纵队,像是离队又像是出征。这时锣鼓和鞭炮突然响起,老兵们步履沉重地向军港走来。“送战友,踏征程,默默无语两眼泪……”这首仿佛专为送别老兵谱写的歌曲像导火索般引爆了一片嚎啕,一片雄浑的属于男子汉的嚎啕!战友们紧紧拥抱,

松开,相视良久,再紧紧拥抱,任凭珍贵的眼泪纵情流淌,在刚毅的脸上爬行。泪只属于这一刻,只属于老兵离别时。这离别是世上最伟大的、最真挚的,它令其他所有的离别都相形见绌。

军船的汽笛响了,一双双紧握的手被无情地掰开,眼泪再一次在战友们脸上像断了线的珍珠一样滚下。这眼泪包含着多少希冀、多少嘱托、多少情结、多少爱恋。“你别走,别把我的好梦带走……”岸边送行的一个小女兵泪水涟涟地喊着,让人撕心裂肺……

然而,战友们昔日训练场上摸爬滚打,秋雨冬霜里啃菜根儿,坐烤凉馍所凝结的情谊,又怎能忘却!

泪水并不仅是一种柔软脆弱的液体,它有时是一种礼赞,是一种力量,它是无价的,也是不轻易给予的。我没能获得这种伟大的赐予,因为几年后我作为骨干被留了下来,并且来到了部队机关。在这里,我很少看见有人流泪,尤其是这种真诚的泪。于是,我越发怀念起离别老兵时的眼泪来。

远方的战友,让我含泪道一声:你在家乡还好吗?

便民服务电话

日报编辑部:3313871 3313879 3313873(热线) 晚报编辑部:3312941 3313880(热线) 报纸广告:3313877 报纸发行:3319180
电脑培训、租赁、销售(品牌、二手、组装)服务热线:2162988 2178698 鹤壁市鑫运驾校培训 B2、C1 驾驶员:2692690 13938001358
供水投诉热线:3368855 供水抢修电话:3311012(新区) 2622731(山城区) 2811012(鹤山区)
鑫昌汽修 24小时急救:3338572 13343928572 百翼蜂产品销售热线:3308229 3308186
鹤壁市中医院急救:3353120 3378503(康复科)2659562(精神科)2673078(朝阳分院) 鹤煤集团第二职工医院急救:2816120 2916666